



春节我在岗



斑亭亭：

“政府给咱发红包，更得尽心尽力”

蚌埠融媒体中心首席记者 新瑾 文/图

1月21日，大年三十，安徽盛世新能源材料科技有限公司质检员斑亭亭和往常一样，早上8点就赶到了自己的岗位。“产线不停，质检工作也不能停。一班12个小时，我得到晚上8点才能下班。”斑亭亭笑着告诉记者，她是亳州人，前几天刚收到市政府发放的春节“留蚌红包”。虽说整个春节都要加班，但拿着红包干活可有劲了。

安徽盛世新能源材料科技有限公司是以研发、生产、销售超白压延光伏玻璃及其深加工产品为主营业务的国家高新技术企业。斑亭亭2020年6月入职，一晃也有两年多了。“公婆带着孩子回亳州了，我坚守岗位。三年的春节都是这么过的。”一边忙着手里的活，斑亭亭一边向记者介绍自己的工作。因为行业的特殊性，职工都是轮休。她今年春节也是由两个白班、两个夜班再加两天轮班组成，年三十的午饭、年夜饭都在公司吃。

这几年，光伏玻璃需求旺盛、市场活跃，公司接到的订单增加，斑亭亭和

同事们的任务自然更重。虽说多道工序实现了自动化、机器化、信息化，但关键岗位还是不能缺人。不过在节前给员工发放了大米和食用油等年货。市政府也发放了春节“留蚌红包”——像斑亭亭这样的外地留蚌务工人员，能领到1000元的一次性过节补贴。给公婆办年货，给孩子买新衣买玩具，实实在在的“留蚌红包”让斑亭亭有了认同感、归属感，激发了她的干劲：“政府、公司都给咱发红包了，可不得尽心尽力，认认真真的嘛！公司好了，咱日子不也更兴旺嘛！”

连续三年的春节都坚守岗位不能陪伴家人，斑亭亭说，虽然有点想家，但长辈都很支持，孩子也知道妈妈在工作，不能陪他们回亳州。“这阵子订单多、工作忙，等过阵子不那么忙了，再好好陪孩子和老人。”斑亭亭手上不停，脸上带着笑容说，丈夫常年在外打工，自己和公婆带着两个孩子住在蚌埠，几年来早已把自己当成蚌埠人一样，也介绍过同乡们来蚌埠工作。“不是说走千走万不如淮河两岸嘛。蚌埠是个好地方，我在这过得挺好，工作也有劲！”

黄文进：

“争分夺秒赶订单 力争新年开门红”

蚌埠融媒体记者 吴媛媛 通讯员 姜路军 文/图

1月22日，大年初一，海控三鑫（蚌埠）新能源材料有限公司生产制造部冷端主管黄文进和往常一样早早来到公司开始了一天的工作。因为家在本地，逢年过节黄文进经常主动坚守生产岗位，过去的一年他的节假日休息时间超过了300个小时。

开足马力抓生产，争分夺秒抢效益。换好工装，一走进车间，黄文进就忙得停不下来。车间里全自动智能流水线满产运转，作业员有条不紊地监控生产线运行状态与各项数据，黄文进一会儿爬上自检桥快速穿梭在八条产线之间，一会儿又忙着去调试设备、排查故障。此外，还要特别重视安全生产管理，加强安全风险管控，开展隐患排查治理。

冷端工段是光伏玻璃生产线的重要生产环节。在这里，从退火窑出来的

玻璃板经过检测、切割，成为合格的玻璃原片产品，再经输送至深加工车间，因此冷端团队必须要做到“颗粒归仓”，不浪费一片玻璃。2022年，海控三鑫对冷端车间的机械臂（自动码垛系统）进行升级改造，大幅提升了生产效率。为尽快掌握新系统操作方法，黄文进带领团队消化工艺文件，反复思考、实践，在最短时间吃透了工艺流程，让每一步流程都更加精益求精。

“B7线有紧急故障，快来看一下……”“马上就来！”对讲机里传来呼叫，黄文进立刻去现场查看。入职十余年来，一次次的突击任务让黄文进练就了一身过硬本领，早来晚走、连续加班也已成为他的工作常态。

“现在订单较多，春节期间要加班加点生产，还要充分考虑大家的实际情况进行轮休。”黄文进说，“作为管理人员，越是节假日越要坚守岗位，一定要保质保量完成生产任务，助力公司一季度实现‘开门红’！”

邓如亮：

“保障市民奶瓶子，再忙也不累”

蚌埠融媒体中心首席记者 新瑾 文/图

换好操作服，经过严格的消毒程序进入无菌车间，详细检查每个阀门、每道工序，1月26日，大年初五，和平乳业有限责任公司液态奶工段长邓如亮又在岗位上度过。“春节期间走亲访友，都喜欢提溜箱牛奶。出货量，所以我们比平常更忙。”直到第一遍检查完毕，邓如亮才有空和记者聊两句。

提起和平乳业，那是蚌埠人熟悉的老品牌。这家成立于1956年的老企业，目前日加工鲜牛奶300吨以上，是安徽本土最大的液态奶生产基地。无论大型商超还是社区小店，带着和平商标的奶制品已成为陪伴蚌埠人生活的日常。自从13年前进入和平乳业，邓如亮的春节就基本没休息过。“我们液态奶和低温奶工段年三十和初一休息了两天，奶粉车间年三十和一休息了两天，奶粉车间年三十和一休息了两天。”他告诉记者，春节期间每天的白班从早8点到晚7点，夜班从晚7点到第二天早8点。不光是他，工友们都没休息。“我们工段生产低温搅拌型酸奶、凝固型酸奶和低温巴氏

鲜奶，都是市场需求量比较大的。现在生产工艺都改进了，需要花力气的地方不多，更多的是要细心、细心再细心，保障食品安全不能有一点马虎。”邓如亮颇为自豪地告诉记者，工友们都知道自己的工作关系千家万户“入口”，任谁都是兢兢业业的。

说到过年，邓如亮说早已习惯了目前的节奏。即便是2020年初刚出现新冠肺炎疫情的时候，和平乳业作为重点保供企业也没停产，全力保障市民的奶瓶子。自己作为70后，正是有老、下有小的时候，可春节也只能陪伴家人两三天。“家人都挺理解的，毕竟是工作需要嘛。企业对我们也够意思，给发了自家的产品和卡，我们虽说加班也挺乐的。”跟记者说话时，邓如亮的脸上始终带着笑容。

眼下，和平乳业二期项目建设已接近尾声。项目建成后可年产液态奶8万吨、奶油3千吨、干酪8千吨、炼乳1.5万吨、乳粉1万吨、浓缩乳1万吨——这也意味着，蚌埠人的餐桌上很快就能看到产自家门口的奶油、乳酪等“高级货”了。邓如亮和工友们自然也会越来越忙碌。“忙才不怕呢！消费者需要咱们，再忙都高兴！”邓如亮笑着说。

陈思佳：

“留蚌红包暖人心 就地过年保生产”

蚌埠融媒体见习记者 尤靖文 文/图

“咱们公司有40名员工可以拿到政府发的‘留蚌红包’，让我们这些留蚌的‘异乡人’心里暖暖的。”中建材（蚌埠）光电材料有限公司生产部热端班长陈思佳面对采访，脸上始终洋溢着笑容。

春节期间，陈思佳每天八点半就来到生产线进行巡检，并给班组成员安排好一天的工作内容，“春节期间，公司为了保证生产，生产线上一个员工也没少。”两年春节没回家的他，这个春节每天都要和远在阜阳的家人打一个视频电话，聊聊工作，唠唠家常。“爸爸妈妈都很想我，政府给咱们

外地留蚌务工人员发了1000元的‘留蚌红包’，我打算用这笔钱给家里人买些新年礼物，剩下的钱再给自己添套新衣服。”说起新年期许，28岁的陈思佳表示，趁着年轻在工作上取得更大成绩，争取明年春节带个女朋友回家见爸妈。

“企业与时代同进步，员工与企业共成长，企业发展得好，我们心里也高兴，感觉自己的努力很有价值。”生产部热端操作员，负责锡槽日常操作的程文文接过陈思佳的话说，“公司给我们这些留蚌员工发了春节大礼包，里面有米、面、油、八宝粥等年货，举行了‘红包大派送’活动，现在又有政府发的‘留蚌红包’，这个春节的年味算是到位了。”

何真新：

“一切顺顺利利就是圆满”

蚌埠融媒体中心首席记者 新瑾 文/图

“产线不停，我们模具班也不停，今年又在蚌埠过年啦！”何真新是安徽省徽玻玻璃股份有限公司模具班班长，来自湖北省十堰市。自从2017年10月经人介绍来到徽玻工作以来，他每个春节都是在岗位上度过。

何真新今年36岁，也是他的本命年。自从2007年入行，他已在玻璃模具行业干了十几年，算得上是业内经验丰富的“老人”了。说起自己的工作，何真新立刻打开了话匣子：“我们做模具特别讲究精细，模具差一毫米，出来的产品也跟着差一毫米，全部报废。”他向记者介绍，徽玻创立于2012年底，是以特种玻璃——高硼硅玻璃器皿研发设计、制造、销售为一体的专业企业，拥有4台电熔炉、17条生产线，生产能力4.5万吨/年。企业要求成品一次交检合格率≥95%，对质量的把控极为严格，而且这两年产能连续翻番，出货量达到销售总量的70%以上。为了保障生产线运转，模具班的6名工人也和往常一样上班，算上调休，每人春节也就休息两天。

王坤：

“坚守岗位为群众健康保驾护航”

蚌埠融媒体记者 陈昂 文/图

1月21日上午八点半，安徽丰原利康制药有限公司车间内机器轰鸣，上百名员工奋战在岗位一线，“多一份小心，少一份粗心”“严查细查安全隐患，精益求精防患未然”等安全标语随处可见。

在扑热息痛生产车间，工作人员正在通过电脑对反应釜进行操作。“我们每天生产20吨扑热息痛原料药，销往全国各大药厂，作为解热镇痛类药物，能缓解发热的症状，深受市场的好评。此外，每天还要生产120公斤的抗

菌消炎药物头孢吡辛酯。”该公司副总经理王坤说，为确保春节期间原料药供应，公司一线员工克服困难，放弃休息，全力完成各项生产指标。

“今年是我36岁的本命年，时间过得真快，从大学毕业到现在，在利康工作已有13年了，现在企业效益越来越好，我们的幸福感也越来越强，今年过年单位给每名员工发放了大礼包！”在王坤的记忆里，几乎每年过年都是在单位度过的，“作为一名蚌埠女婿，疫情三年也没有回过老家灵璧。家人的支持是他最大的动力。除夕一大早，他先将妻子送到岳父母家，然后来到单位上班。越是节假日，安全生产越重要！”

- ① 何真新认真加工模具。
- ② 斑亭亭检查产品质量。
- ③ 黄文进正在调试设备。
- ④ 邓如亮检查液态奶生产工序。
- ⑤ 陈思佳(后)与程文文进行巡检检查。
- ⑥ 王坤(后)查看扑热息痛生产线DCS参数控制情况。